

北京理工大学党委组织部

党组函〔2023〕28号



2023年6月党支部开展组织生活指导意见

各基层党委、党总支、直属党支部：

针对6月党支部开展组织生活提出指导意见如下。

一、学习重点

学习领会习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习上的重要讲话精神。习近平总书记的重要讲话，阐释了建设教育强国的重要意义，指明了教育强国建设的前进方向。全校各基层党组织和党员领导干部同志要结合主题教育总要求和根本任务，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述精神，全面贯彻党的教育方针，坚持和加强党对教育工作的全面领导，要毫不动摇坚持社会主义办学方向，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，把高质量发展作为学校教育教学、人才培养的生命线，为新时代学校教育事业提供坚强保障。

学习习近平在文化传承发展座谈会上的讲话精神。习近平总书记的重要讲话，从党和国家事业发展全局战略高度，

对中华文化遗产发展的一系列重大理论和现实问题作了全面系统深入阐述，为坚定文化自信自强，更好担负起新时代新的文化使命，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设，指明了前进方向、提供了根本遵循。各基层党组织要深刻认识习近平总书记在座谈会上讲话的重大意义，深刻掌握关于“两个结合”的重要论断，在更深层次上理解历史中国、认识现实中国、把握未来中国。要深刻认识新时代新的文化使命的科学内涵和实践要求，不忘初心、担当作为，为新时代中国特色社会主义文化的培育和创造贡献北理工的智慧和力量。

学习参考资料:

1. 习近平在中共中央政治局第五次集体学习时强调 加快建设教育强国 为中华民族伟大复兴提供有力支撑

<https://www.12371.cn/2023/05/29/ARTI1685368999959949.shtml>

2. 习近平新时代中国特色社会主义思想科学体系

<https://www.12371.cn/special/xxzd/hxnr/>

3. 习近平在文化遗产发展座谈会上强调 担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明

<https://www.12371.cn/2023/06/02/ARTI1685712949319339.shtml>

4. 总结推广浙江“千万工程”经验 推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实

<https://www.12371.cn/2023/06/01/ARTI1685585744388653.shtml>

其他学习内容请参阅党委宣传部下发的“师生理论学习指南”。

二、工作要求

（一）基层党委工作要求

各基层党委要结合主题教育“双轴”计划表和本单位实施计划，推进主题教育走深走实。学习运用浙江“千万工程”经验案例，将案例中蕴含的理念方法和经验启示，转化为解决问题、促进工作、推动发展的重要实践。中层领导班子成员要为本单位全体党员或所在党支部的党员讲党课，同时深入基层开展调研，形成高质量调研报告、决策建议等调研成果。要加强对本单位党支部的指导，了解党员群众的真实诉求。各基层党委要按照今年发展党员工作通知要求，高质量推进发展党员各项工作，上半年要完成全年发展任务的40%。要统筹做好毕业生党员档案管理、组织关系转接以及预备党员转正工作，对毕业生党员做好教育和引导。要结合北京高校和学校“两优一先”表彰做好宣传工作，引导党员和群众学习先进典型。

（二）党支部工作要求

按照基层党委工作部署，做好支部相关工作。认真学习主题教育指定书目，通过“三会一课”切实提升支部成员的理论水平，支部书记要主动为支部成员讲好主题教育专题党课。支部开展党日活动要注重突出思想性和实效性，避免形式化和泛娱乐化。支部管理员应当熟练掌握党员E先锋系统中“组织生活”模块的功能，及时将“三会一课”和党日活

动记录到系统中。严格落实发展党员工作程序，严肃工作纪律，确保发展党员质量。在党员 E 先锋系统中及时、同步做好发展党员全过程记实工作。毕业年级党支部认真做好毕业生党员档案归档和组织关系转接，严防材料丢失、损毁情况发生。

党委组织部
2023 年 6 月 6 日